

失踪106天后，胡鑫宇遗体被发现

尸检已经完成，家属目前正在申请异地公安侦查

失踪106天后，江西省上饶市铅山县致远中学高一五班学生胡鑫宇的遗体终于被发现。1月29日上午，江西上饶警方发布通报，发现一具缢吊尸体，确定死者系失踪多日的高中生胡鑫宇。

缢吊现场在学校附近

1月29日上午，上饶市公安局发布警情通报称，1月28日12时25分许，铅山县公安局接到群众电话报警，在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。接报后公安机关迅速派员赶到现场勘查，发现死者衣着与2022年10月14日致远中学学生胡某宇失踪时衣着一致。随即商请检察机关派员监督，邀请家属代表及其委托律师全程见证。

1月29日，公安机关经对死者生物检材进行DNA检验，确定死者系胡某宇。

现场勘查过程中发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。同时，公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。调查、检验工作正在紧张进行中。有关情况将及时向社会公布。

当天上午，胡鑫宇家属委托律师郑晓静在接受媒体采访时表示，遗体发现地点在学校附近，“家属情绪比较激动，目前正在等待尸检结果”。

据地图显示，河口镇金鸡山位于胡某宇就读的致远中学附近。

口袋内有10元现金

另有媒体报道，胡鑫宇母亲表示，春节期间，家属一直在找，只有大年三十歇了一天。胡鑫宇的遗体找到后，其家属曾对其死因公开发问。1月29日凌晨，胡鑫宇母亲发布视频并配文称：鑫宇我们在找你真相的路上，不会停止。

1月29日下午，在江西上饶铅山县殡仪馆，专业人士对胡鑫宇衣物进行检查，其衣物破旧，口袋内发现10元现金。现场一官方人士称，目前已完成尸检。

此前，江西铅山县县长未小刚表示工作专班正在持续进行处理，同时按照办案规范处理遗体、家属情绪安抚等工作。

家属目前正在申请异地公安侦查，能否通过还需要由警方决定。判断胡鑫宇是否自缢还需勘验，此前，之所以没有立案，是因没有足够证据显示胡鑫宇被害。

胡鑫宇，15岁，是铅山县致远高中高一五班的学生，于2022年10月14日在校内失踪，引发社会广泛关注。

胡鑫宇失踪案时间线

- ▶ 2022年10月14日 胡鑫宇校内失踪。
- ▶ 2022年10月15日 胡鑫宇家属及老师到公安机关报警。
- ▶ 2022年11月20日 公安机关组成联合工作专班开展调查。
- ▶ 2023年1月2日 警方与家属沟通最新进展：排除校内人员犯罪可能，校内视频未被删减。
- ▶ 2023年1月2日 胡鑫宇家属回应警方会面：案件存诸多疑点，监控录像曾有一次信号中断。
- ▶ 2023年1月7日 警方公布更多细节，现有信息指向胡鑫宇系自行离校。未发现胡鑫宇被侵害的违法犯罪事实，未立为刑事案件。
- ▶ 2023年1月12日 媒体报道，江西上饶铅山县每天有超5000人冒雨上山帮忙寻找胡鑫宇，警方、蓝天救援队等方面均参与。
- ▶ 2023年1月29日 警方通报胡鑫宇遗体被发现，地点在其就读学校附近。

□延伸阅读

胡鑫宇失踪后死亡事件四大疑问待解



疑问一：

录音笔里记录了什么

通报称，现场勘查过程中发现一支录音笔，已送专业机构鉴定。同时，公安机关已邀请国内权威刑事技术专家到现场参与勘验。

胡鑫宇的母亲李女士曾在接受媒体采访时称，胡鑫宇的录音笔是他的哥哥帮他买的，去年十一国庆期间，胡鑫宇曾经找到哥哥，说想要一支录音笔，当时胡鑫宇给出的理由是，上课有听不懂的地方，可以录下来课后多听几遍，还说自己有什么感言也可以录下来。

目前，警方尚未透露遗体现场的录音笔是否就是胡鑫宇用来“记录生活感言”的录音笔，其中记录内容是否含有破解此案谜团的关键信息。

疑问二：

此前的大规模搜寻为何未找到线索

据上饶警方2023年1月7日通报，未发现胡鑫宇在校内被害、自杀、发生意外的痕迹证据，综合现有信息指向胡鑫宇系自行离校。

江西省、市、县公安机关联合工作专班2023年1月7日发布的《致网民朋友的一

封信》称，工作专班会同应急管理、消防救援、教体、城管等部门，联合平安义警、蓝天救援、绿洲救援等社会力量，搜寻了学校南侧树林山岗约589亩；铅山县委县政府广泛发动村居干部、护山守林员和广大群众，在全县范围内开展了3轮搜寻工作。但未发现有价值的线索。

另据报道，警方通报中提到的金鸡山区域，与致远中学仅有一墙之隔，曾是多方重点搜寻的区域。此外，1月9日，当地组织乡镇工作人员、民间搜寻力量、热心市民等开展搜索。当地民警接受媒体采访时表示，此次是在铅山县全域搜寻，方向包括铁路沿线、学校后山等。

记者注意到，根据国家地理信息公共服务平台天地图提供的地图信息显示，警方发现胡鑫宇尸体的河口镇金鸡山坐标距离致远中学高中部约450米，步行时间约为5分钟。天地图提供的地形信息显示，金鸡山紧邻致远中学高中部区域。

目前，警方尚未披露发现胡鑫宇遗体的具体位置、遗体状态、死亡时间等信息。

疑问三：

遗体为“缢吊”状态，具体死亡时间是什么时候

据1月29日警方发布通报，胡鑫宇遗体衣着与2022年10月14日失踪时衣着一致。

此前记者走访现场，致远中学胡副校长

长曾称，胡鑫宇失踪时气温尚高，白天还有不少学生穿短袖。而据胡鑫宇失踪前的最后画面，其也仅着一件校服外套和一件T恤。若胡鑫宇仍着失踪时衣物，其死亡时间为何时？

警方通报用词是“缢吊”而不是“自缢”，其实也是比较客观的。如果胡鑫宇是近期才死亡，那么警方应该还原胡鑫宇在失踪期间的轨迹，接触了什么人，以确定是自杀还是他杀。

疑问四：

事件起因是什么

据媒体此前报道，2023年1月1日，警方曾与胡鑫宇家属会面。胡鑫宇亲属称，警方表示胡鑫宇“可能有厌学情绪、自行出走”，但他们仍存质疑，认为没有实际证据。

在1月7日的通报中，警方称，经调查，胡鑫宇就读致远中学后，多科测试成绩在班级排名中下，本人曾向老师、同学表示学习吃力、压力大，注意力难以集中，存在睡眠问题、休息不好，想回家。胡鑫宇曾多次在书本、笔记本上写下了失眠、失落、想回家等文字内容。2022年9月27日，胡鑫宇曾与母亲三次通话共43分钟，哭诉不想读书、想回家。

随着胡鑫宇遗体被找到以及现场发现录音笔等，或有新的信息有待警方披露。

□快评

继续调查胡鑫宇事件，以准确详情化解公共疑惑

备受关注的胡鑫宇事件有了最新进展。据相关部门发布的警情通报显示，1月28日，在河口镇金鸡山区域树林中发现一具缢吊尸体。1月29日，公安机关经对死者生物检材进行DNA检验，确定死者系失踪高中生胡某宇。

整个通报篇幅不大，但信息量不小，传递出两个最基本的信息：一个是，找到了胡鑫宇的遗体；另一个是，现场勘查过程中发现一支录音笔。这两个信息都极为重要，比如，回应了此前所称的胡鑫宇失踪前携带录音笔属实。

此外，找到了胡鑫宇的遗体，也让此前的一些谣言不攻自破。所谓“化粪池发现碎骨”“被化学老师用药水化掉”“被人带进医院割去器官后抛尸河内”等谣言，被证明确为彻头彻尾的不实信息。

应该说，找到了胡鑫宇的遗体不等于该事件已经水落石出。目前，包括胡鑫宇

家人在内的很多人都有很多困惑，发现胡鑫宇遗体的地点，是不是案发第一现场？在胡鑫宇失踪的100多天里，相关部门组织的排查行动为何一直没能发现胡鑫宇的遗体？

公众所疑惑的，就是相关部门所要回答的。对此，广大网友不妨多一些耐心，静待真相逐渐浮出水面。通报也说了，“调查、检验工作正在紧张进行中”“有关情况将及时向社会公布”。这些表述，释放的信号很明确，即警方仍在调查和检验，究竟调查出什么、检验出什么，警方会向胡鑫宇的家人通报，也会给公众交代。

在静待真相过程中，我们每个人都应保持耐心，切勿编故事，也不能散发不实信息。若有可靠线索，不妨提供给警方，助力胡鑫宇事件走向水落石出。

我们也要保持信心。胡鑫宇事件，举国关注，谁都不敢造假，谁也不能造假。如

果稍有差池，后果不堪设想。应该承认，此事非同小可，该案颇为复杂，正因如此，每个细节都应经得起推敲，每个环节都要经得住审视。还原真相，固然劳心费神，但这是相关部门的职责所系，凝聚着公众的期待，特别是寄托着胡鑫宇家人的等待，不能有丝毫问题存在。

对于此事，警方的态度很清楚，确保不漏过一个疑点，不放过一个嫌疑人员，不冤枉一个无辜人员。接下来，随着调查和检验深入推进，围绕胡鑫宇事件的种种疑团将有望一一打开。

继续调查胡鑫宇事件，以准确详情化解公共疑惑。再多一点点耐心，胡鑫宇案将水落石出。在全面依法治国纵深推进的今天，胡鑫宇事件不会不了了之，那些待解的谜团不会成为死结，对此，我们应有足够的信心。

本版综合央广网、人民网、中新网等